

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas a mes —
 y los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id. — Pago
 anticipado. — Número suelto, 5 centu-
 mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERSES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón. San Ildefonso 6, 2.º.—No se devuelven origina-
 les, aun cuando no se publiquen.—
 Todas las reclamaciones y correspondencia,
 al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

DECLARACIONES POLÍTICAS

En "El Círculo" del día 4 de este mes, hay un artículo intitulado "Aclaración" que hemos leído, con gran complacencia.

Su síntesis es, que la Juventud republicana alicantina, se suena a los republicanos progresistas, y que sostiene el retraimiento y la revolución como línea de conducta.

Ojamos al estimado colega.

«Permanecer más tiempo oyendo con estoica indiferencia los ayes de dolor que se escapan de todos los ámbitos de España, a consecuencia del hambre que la clase trabajadora viene sufriendo, resulta inhumano. ¿De qué modo hemos de ayudar para que desaparezca la causa que produce tanto desastre? Buscando la unión con los elementos más puros; es decir, puesto que los que componemos la juventud republicana alicantina estuvimos siempre conformes con el programa y procedimientos que sostuvo en villa el que fué modelo de honradez, abnegación y consecuencia, el ilustre republicano D. Manuel Ruiz Zorrilla, seguir sus huellas acatando con veneración los consejos de propaganda revolucionaria que con preclaro talento difundió el que aquel verdadero apóstol de la democracia designó como sucesor para terminar su obra regeneradora, al ilustre y honrado Dr. Esquerdo.

¿Por qué negarlo ahora cuando asilo sentimos siempre? Trabajamos con ahínco propagando la fusión revolucionaria, porque creímos de buena fe que por estos medios acelerábamos con más eficacia el triunfo de nuestros ideales, el triunfo de la República. Si al hacer esta franca declaración cometemos algún error, y al seguir la política que ostenta con noble empeño el jefe revolucionario D. José M.º Esquerdo, se nos tilda de torpes, é inconsecuentes nuestra será únicamente la responsabilidad; pues en tal caso justificáramos de una manera evidente nuestra actitud probando hasta la saciedad que vale más y es más honrado en política seguir los errores de buena fe que cometa el sabio Dr. Esquerdo, que no los «honrados» llamamientos que con su sabia filosofía hacen los hombres que para vergüenza, deshonra y baldón del gran partido republicano español, abren contra la corriente de la opinión republicana y por infame egoísmo propio, un paréntesis de legalidad a la actual restauración.

Venga la unión de buena fe de todos los elementos revolucionarios, y bien pronto desaparecerá la causa que produce el malestar de nuestra patria, puesto que la frente del monstruo que nos devora está sellada con el estigma de la reprobación universal, por haber quebrantado hondamente los intereses y la honra de España por su falta de patriotismo y sobre de asquerosidades y concupiscencias, encauzando de este modo la dignidad nacional puesta a los pies de los yankees de un pueblo que ostenta con orgullo y como blasón de grandeza los más profundos sentimientos de lealtad, independencia y honradez.

La juventud republicana alicantina, que como norma de su conducta política ha sostenido y sostiene el retraimiento y la revolución, ratifica una vez más sus procedimientos, declarando que, dadas las corrientes conciliadoras que existen entre aquella y el digno presidente del Comité provincial del partido progresista D. José M.º López Campello, y habiendo desaparecido desde hace más de un año las asperezas y rozamientos que existían

con el director de la LA UNIÓN DEMOCRÁTICA D. Rafael Sevilla Linares, é inspira da en los más elevados fines de lealtad y democracia, exenta de egoísmo particular, acepta con verdadera complacencia la jefatura del Sr. López Campello en esta provincia, concretando nuestras anteriores declaraciones de que queríamos la implantación de la república revolucionariamente, con jefes ó sin ellos; y como quiera que el Sr. Esquerdo y el Sr. Campello no difieren en nuestro sentir, e peramos con impaciencia cumplir sus órdenes y acuerdos.

Borrados los grandes ó pequeños resentimientos que pudieran existir, unidos en apretado haz los que odiamos la forma electoral mientras gobierné la restauración y con la iniciativa que tomada su energía, actividad y entereza de carácter como jefe de partido el consecuente republicano D. José M.º López Campello, nadie ponga en duda que la provincia de Alicante, por su organización será una de las que primero respondan a cualquier acto ó llamamiento que impongan las circunstancias porque atraviesa España.

En nombre de la juventud republicana alicantina,

LA REDACCION.

Nos felicitamos de la actitud patriótica en que se ha colocado "El Círculo", no son estas ideas lazos de unión, gérmenes de amplios horizontes, programa á cuya sombra vayan todos los republicanos por el escabroso pero único sendero de la revolución á la conquista del poder con la proclamación de la República, término de las desventuras de la patria?

Sí, dice perfectamente el ilustre republicano Sr. Fernández Soria, en su notable carta que agradecemos en lo mucho que vale: unidos los republicanos revolucionarios la reintegración del pueblo en su soberanía es cosa hecha.

Demandas imperiosas de la patria, exigen de todo buen republicano el olvido de todo resentimiento personal, las trietas de nuestra decadencia nacional, nos empuja á la revolución. Creemos que detentados la soberanía, falseado escandalosamente el sufragio, es un sueño candoroso llamar á las puertas de la legalidad.

No se paga ya el pueblo de empirismos. Es en vano que el gobierno deje diga que respetará la ley. Sabemos todos que eso es una mentira y obramos en consecuencia.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana, 12.—Los insurrectos presentados al general Ruiz, manifiestan que las partidas están desanimadísimas, hasta el punto de hacerseles la vida muy difícil, á causa de la falta de viveres y de la incesante persecución de las columnas, que no les dejan momento de reposo.

Aseguran algunos que el cabecilla Quintín Banderas, cuya partida sostuvo el fuego en lomas de Papaya, ha sido muerto durante el combate, en el momento en que trataba de cargar contra los nuestros.

Esta noticia necesita confirmación, pero sobre ella se insiste mucho en toda la isla.—Mendoza.

Filipinas

Telegrafian de Manila que ha sido

tomado Nasugbu y que se han presentado 752 rebeldes, entre ellos personas importantes, cabecillas y la familia de Aginaldo. Se tomará á Lopez y se embarcarán 20 jefes, 78 oficiales, 1.04 de tropa, 42 inútiles, 6 cumplidos licenciados y 1.660 voluntarios.

EL RECARGO DEL TIMBRE

La Intervención del Estado en el arrendamiento de Tabacos y del Timbre ha resuelto lo siguiente:

1.º Que los ingresos por conciertos para el pago del Timbre que deban realizarse durante el presente ejercicio económico se hallan sujetos al recargo, pero teniendo en cuenta que hallándose exentos del mismo los efectos timbrados de precio inferior á 50 céntimos en virtud del artículo 5.º del Real decreto de 25 de Junio último, no deben satisfacerlo las empresas periodísticas, puesto que su concierto es para el pago de un timbre exento del recargo; y que por igual razón las empresas de espectáculos públicos lo pagarán tan solo sobre la parte que corresponda á las localidades que, en concepto de Timbre del Estado, deban contribuir con una cuota igual ó superior á 50 céntimos; y

2.º Que las defraudaciones del Timbre cometidas antes y descubiertas después del 1.º del actual no se hallan sujetas al recargo de guerra, y que al efecto de aplicar éste rectamente, la Compañía Arrendataria de Tabacos circulará á sus inspectores las órdenes necesarias para que en los expedientes de defraudación que instruyan hagan constar la fecha de los documentos en que se haya cometido la falta ó omisión del Timbre.

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Suscripción particular y voluntaria para coadyuvar á los gastos de las próximas fiestas de Agosto:

	Pts.	Cts.
Suma anterior.	428	75
D. Rigoberto Ferrer.	5	
X	3	
Vinda de Garrigós	5	
D. José Gadea.	15	
Sres. Salinas Sempere.	2	
» Guillén López é hijo.	25	
D. Juan Alberola.	25	
» Federico Américo.	10	
» Vicente Arnau.	2	
» Alvaro Guixot.	1	
» Blas Morales.	10	
» José Gaillot.	50	
Vinda de Charques.	2	
D.ª María Iborra.	1	
D. J. A.	1	
» Antonio Borrás.	50	
» José García Soler.	5	
Total.	541	75

(Se continuará.)

PROCEDENCIA

Del silbato de las locomotoras. Como todas las cosas tienen su nombre en el mundo, debido á un acontecimiento, el silbato tiene su particular historia... hasta el silbato de las locomotoras. ¿Cuál es el origen del silbato

de esas máquinas, llamadas por los poetas monstruos que arrastran serpientes de hierro?

A principio de 1836 la máquina «Samson» del camino de hierro de Leicester á Swanigton, encontró en un carrito tirado por un caballo en un paso á nivel de Thorton; el carro iba cargado de manteca y huevos, y se dirigía al mercado de Leicester. El maquinista no disponía como señal de aviso más que de una sencilla trompeta, y el carro fué destrozado por el tren.

El accidente metió algún ruido; y Mr. Ashalan Bagater, director de la línea, fuése el mismo día á Alton Grange, donde residía George Stephenson, quien era á la vez uno de los administradores y el más fuerte accionista de la línea, para hablarle del asunto.

Bagater preguntó al sabio mecánico si no sería posible poner en la misma máquina un silbato que el vapor hiciera funcionar.

—La idea es magnífica—dijo Stephenson—haremos sobre ella algunos ensayos.

Pero ante todo fué preciso pagar el carro y el caballo destrozado y las 50 libras de manteca y 80 docenas de huevos, que á consecuencia del terrible choque quedaron inutilizados. El silbato de las locomotoras debe, pues, su origen á una tortilla de 960 huevos... «Feliz qui potuit rerum cognoscere causas». Enseguida dictó el Gobierno un reglamento prohibiendo la circulación de toda locomotora que no estuviese provista de una trompeta de vapor, pues efectivamente, más parecía entonces aquel instrumento una trompeta que un silbato propiamente dicho.

Pero muy pronto aquella especie de trompeta fué sustituida por el silbato actual; aunque no sabemos la época precisa en que el cambio se efectuó; más parece cierto que en 1838 era ya usado, pues en dibujo de esa época vese una locomotora con el silbato tal ó muy aproximado al que conocemos nosotros.

Según Zurah Calburn, débese esta transformación de trompeta en silbato al ingeniero Fide. Y aquí queda brevemente explicado el origen del silbato de las locomotoras, este signo cierto de progreso.

NUESTRO PÉSAME

Con gran sentimiento nos enteramos de una infausta nueva: la del fallecimiento ocurrido en Ubeda el 10 del actual de la señorita doña Consuelo Catena y Mendiboure, hija de nuestro querido amigo y correligionario D. Antonio Catena propietario de «El País».

Todo los esfuerzos de la ciencia médica y cuidados de la familia han sido inútiles para salvar la preciosa vida de la encantadora criatura que baja á la tumba á la temprana edad de veinte años víctima de cruel dolencia.

Reciba el Sr. Catena nuestro sincero y sentido pésame por tan gran desgracia que hacemos extensiva á su distinguida familia y redacción del valiente periódico republicano progresista «El País», que tan natural y le-

Esta parte ha de tomar en este infortunio inmenso.

SALUD INMEJORABLE

Certifico que las píldoras expectorantes del doctor Heintzelmann, son de un poder extraordinario para curar la tos. Sufriendo por mucho tiempo de esta enfermedad, tomé estas preciosas píldoras y hoy gozo de una salud inmejorable.—*Desiderio Latorre*.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

UNA CARTA

Señores D. José María López Campeño y D. Rafael Sevilla Linares. Alicante.

Distinguidos amigos y correligionarios: Profundamente complacido por la digna conducta de la Juventud republicana de Alicante ingresando espontáneamente en el glorioso partido revolucionario, no puedo por menos de felicitar á ustedes así como al partido progresista alicantino, por el poderoso refuerzo que ha adquirido con los valiosos elementos que, llenos de fé y entusiasmo, han engrosado las filas republicanas mermadas por las apostasias, y las conveniencias que en algunos, pocos, por fortuna, hicieron mella propagando el desaliento.

Si esa juventud decidida cumple con su deber, si en ella la conducta de los veteranos infunde ánimos, en ella cifraré el país sus esperanzas que no han de dejar defraudadas los corazones que hoy palpitan al impulso de los nobilísimos ideales que cual nimbos de luz circundan las juveniles cabezas, prontas siempre al sacrificio que honra, á las acciones que inspira el sentimiento, á la abnegación de la personalidad cuando el espíritu se identifica con las ideas que elevan, ensalzan y dignifican. Para los que conservamos un resto de amor al progreso aunque la nieve de los años blanquee nuestras cabezas y las decepciones nos hayan amargado los días de la existencia, actos como el llevado á efecto por esa juventud, parecen traer remembranzas del pasado, ideas generosas de otros días, así como nos hacen rejuvenecer viendo en nuestras almas reflejados los sentimientos y las aspiraciones aquellas que nos lanzaron á luchar en pró de todo lo noble, justo y bueno.

Que á los jóvenes de Alicante imitarán los de otras provincias, no hay que dudarlo. La situación actual de España, arruinada, empobrecida y deshonrada por el maquiavelismo monárquico, por los manejos de una mogigatoocracia que pretende sumirnos en la negra noche de ilotas de la Edad Media, por el desenfreno de una burocracia corrompida, no puede por menos de despertar la natural indignación de la juventud española, que ha de volver por los fueros de la razón y por la honra de su patria, así como por el desgraciado pueblo que no puede ya resistir tantas infamias.

¡Ánimo, pues; que viejos y jóvenes pongan todos de su parte según sus aptitudes y según sus fuerzas, y el carcomido edificio de la Restauración vendrá al suelo, pronto á pesar de los ridículos esfuerzos que por sostenerlo hacen las miserables taifas de palaciegos asalariados.

Con este motivo tiene el honor de repetirse de ustedes atento S. S. y correligionarios

RAFAEL FERNANDEZ.—R. DE SORIA.
Lorca 12 Julio 97

IMPORTANTE CURA

Mi madre estaba tan enferma de la cabeza, del estómago y de dolores reu-

máticos por todo el cuerpo, que desampere de su estado. Después de usar in provecho alguno todo cuanto remedio y receta me recomendaran los médicos, un farmacéutico me recomendó el uso de las píldoras anti dispépticas el Dr. HIENZELMANN, las cuales con indecible contento lo digo, curaron rápidamente á mi madre.

Certifico por tanto, que: después de Dios, debo la vida de mi madre á las píldoras del doctor HEINZELMANN.—*Fernán J. Gomes*, criador.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

13 Julio 1897.

Telegrafian do Burgos que el meeting de los silvelistas ha sido solemnisimo. Siivela trató de la política de Mac-Kinley y de Cuba, ratificando sus afirmaciones en el meeting de Madrid. Villaverde habló de Hacienda y de la actual situación económica, censurando á Navarro Reverte. Ambos oradores han sido muy aplaudidos.

El banquete dado al Sr. Silvela brillantísimo.

En Nueve York proyectan declararse en huelga los obreros de los ferrocarriles Alarma é inquietud por la paralización de los trabajos.

Hay grandes disidencias tambien entre los laborantes por los candidatos á la presidencia de la República Cubana futura.

La actitud del Japon ha alarmado á Mac-Kinley. En los arsenales de Washington se activan los preparativos navales. Los laborantes dudan que sea cierta la noticia de la muerte de Quintín Banderas.

Se han firmado las bases para el arrendamiento de la pólvora y materias explosivas.

El jueves se celebrará en Córdoba una manifestación patriótica al pasar el general Lachambre por aquella estación.

El empresario de la Plaza de Barcelona demandará al presidente de la corrida como culpable del tumulto de ayer.

Moret salió para Vitoria á restablecerse.

Aneédotas y chistes históricos

A comprar rosarios

Cuando las Cortes españolas mandaron á Italia una comisión de treinta ó cuarenta diputados en busca del rey D. Amadeo, llevaba encargo Ruiz Zorrilla de pronunciar un sentido discurso ante Víctor Manuel.

Llegaron á Génova á bordo de la "Numancia," y primero que ellos, llegaron los periódicos de Madrid; en dichos periódicos se "publicaba íntegro el discurso."

Esta diablura fué causa, como debe suponerse, de que se redactase otro con gran sigilo entre Navarro Rodrigo y Romero Robledo.

Nuestros diputados, sin duda por espíritu de corporación, recorrían la ciudad en grupos numerosos, lo que inspiró al marqués de Salamanca esta frase:

—¡Pareceis una estudiantina española!

Entre ellos iba el chistoso presbítero Alcalá Zamora, muy aficionado á las bromas y al culto estético.

Un día que había concertado con otros ir á lugares bien profanos, le salieron al encuentro varios gentiles hombres que el rey eligiera para que acompañasen y sirviesen de guía á los diputados españoles.

Aquél procuró evadirse, cortésmente, pero no pudo conseguirlo.

—"Signore, ¿dove vol andare?"— e interrogó uno de ellos al hallarse en el portal.

Nuestro cura, disimulando su disgusto y con hipócrita unción, contestóle:

—"A comperari rosarii."
Y, guiado á la mejor tienda, tuvo efectivamente que comprar rosarios con despecho de Satanás.

Augusto Ulloa, que se hallaba encargado de presentar á todos en cualquier parte, decía siempre:

—"El signore," Alcalá Zamora "eccellente párroco,"

—"El signore" Victor Balaguer "eccellente trovatore,"

Y así á los demás.

Un general y un diputado

Cuando llegó el momento de acompañar á España á D. Amadeo, se nombró una Comisión especial, compuesta de los Sres. Ulloa, Rius, marqués de Sardoal, Balaguer, general Rosell, el duque de Tetuan y Valera.

Esta Comisión saludó primeramente al príncipe Humberto en Milán, también á Manzoni, y luego se detuvo en Turín, aguardando al rey electo.

Allí, para ahuyentar el «spleen» jugaron al "baccarat," y el general Rosell perdió todo el dinero que llevaba.

El marqués de Sardoal fué quien se lo ganó.

Días después narraron delante de ellos este gracioso cuento.

"El marido de una "prima donna," leía en el gabinete de su casa un periódico en alta voz, y, entre otras cosas, dijo:

—"Il generale X... a perduto una battaglia."

La "prima donna," que bordaba á su lado, exclamó duicemente:

—"¡Ah! si; lo conozco; m'af... fastidiato in Napoli."

A lo que el marido replicó con dignidad.

—"Ma non interrompa per tan piccola bagatella."

Recordando el cuento, cada vez que se nombraba el marqués de Sardoal, decía el general Rosell:

—"¡Ah! si, lo conozco; m'af... fastidiato in Torino."

P. DE NOVO Y COLSON.

Una bronca en la Plaza de Toros DE BARCELONA

12 de Julio

Desde el momento en que el público oyó el toque de clarines, el redondel quedó materialmente lleno de toda suerte de proyectiles: maderas de los asientos de las gradas, andanadas, barreras y contrabarreras, botellas, cascajos, que los espectadores arrancaban y que eran lanzados con furia encima de los banderilleros, los cuales, en cumplimiento de la orden presidencial, disponíanse pelear al bicho.

El Sr. Plaza, al ver el conflicto de que había sido autor, procuró terminarlo, ordenando que los picadores volvisen á salir á picar al toro cuando éste tenía ya un par de banderillas clavado.

Los picadores estaban fuera de la plaza, y la contraorden del señor Idem no pudo ser, por consiguiente, ejecutada.

A todo esto el escándalo iba en aumento, y además de las botellas y otros proyectiles, los bancos de las lanternas de grada empezaban á estrellarse contra las baldosas de los tendidos, lanzados con furia por el público.

Ademas, en diversos sitios del circo taurino se amontonaban grandes cantidades de madera, con el propósito de pegarles fuego, como ya se hizo en uno de los montones.

El presidente, en su palco, estaba anonadado, con semblante lívido, ca-

davérico, sin otro compañero de consistorio que el Sr. Samaranch (estaba en carácter), pues el Sr. Bofill y Bosol, que estuvo toda la corrida al lado del Sr. Plaza, viendo la cosa mal parada había adoptado la prudente resolución de tomar las de Villadiego.

No sabía el Sr. Plaza qué partido tomar consultando á los que tenía á su lado, alguaciles, porteros y municipales, hasta que por último, se decidió á poner el hecho en conocimiento del gobernador civil y llamar al cuartel de la Guardia civil para que enviasen refuerzos.

El conflicto en tanto iba creciendo por momentos.

En cuanto al toro, ajeno á la bronca de que inconscientemente había sido origen, peseaba como si tal cosa por el ruedo como Pedro por su casa.

Hora y media hacía que el conflicto había empezado, en cuyo espacio de tiempo la plaza fué abandonada por más de las dos terceras partes de los espectadores, especialmente por las mujeres, cuando se presentaron los jefes de la Guardia civil señores García Cano y Tudela al frente de un numeroso contingente de guardias civiles.

Una vez el Sr. García Cano se hubo enterado del estado del conflicto adoptó las disposiciones conducentes á terminarlo.

Fueron tomadas como quien dice militarmente todas las bocacalles que conducen á la Plaza de Toros, no permitiéndose que nadie penetrara en el taurino edificio.

En el interior de éste se ordenó que el público fuera desalojado del local, al propio tiempo que se daba la corrida por terminada y el bicho era conducido de nuevo á los corrales, en cuyo momento se presentó el gobernador civil seguido de un numeroso grupo de policías con dos inspectores á la cabeza.

Con tantos refuerzos les fué fácil á las autoridades acabar de desalojar el local, contribuyendo á ello la Guardia civil montada, que penetró en el redondel para hacer salir á los remolones.

La Guardia civil y la policía efectuaron cuatro detenciones de otros tantos espectadores, que fueron conducidos al gobierno civil, por acusárseles de haber arrojado maderas y botellas al ruedo.

Tal había sido el conflicto y tales noticias se tenían de la actitud del público que en compactas estaba estacionado desde la cadena de la Plaza de Toros hasta la plaza de Palacio, esperando sin duda al presidente para tributarle una ruidosa ovación, que el Sr. Plaza, temiéndola, adoptó el partido, á fin de despiantar á los curiosos, de que saliese so o el coche que le condujo á la plaza.

El señor Idem, acompañado del gobernador civil, de los concejales señores Gallard y Samaranch, del jefe de la Guardia civil señor García Cano y de otras personas, seguidos de numerosos polizontes y guardias municipales, dirigiéronse á pié hacia la plaza de Palacio.

El público, al divisar al Sr. Plaza entre la comitiva, y rorrumpió en fuertes silbidos y gritos que obligaron á que el Sr. Plaza se quitase la chistera y la diése al Sr. Samaranch, quien se encasquetó, poniéndose el silbado presidente el sombrero hongo que llevaba el Sr. Samaranch, y gracias á esta estratagema le fué fácil al Sr. Plaza escabullirse sin que lo notara el numeroso público que no cesaba un momento de aclamarle.

En el paseo de la Aduana, frente al edificio del Gobierno civil, se situó un numerosísimo contingente de espectadores que esperaba la resolución del Sr. Hinojosa respecto de los cuatro sujetos á quienes, como he dicho ya, se detuvo en la Plaza de Toros á raíz de

haber estallado el conflicto que reseñamos.

Como si el Sr. Plaza no tuviera bastante con las inequívocas muestras de simpatía que le tributó ayer el público por el «acierto» y «di creción» de que dió muestras en el ejercicio de su misión presidencial, se nos as gura por persona que suele estar bien enterada la firme resolución de los propietarios y de la empresa de la Plaza de Toros de demandar á dicho señor ante los tribunales para que les sea abonado el importe de los desperfectos ocasionados en el circo taurino en la tarde de ayer, por considerar que el Sr. Plaza es el causante de ellos.

Cierta será la noticia, por cuanto el apoderado de la empresa ya formuló delante del gobernador civil de la provincia y á presencia del señor Plaza la más formal protesta por los daños que se les habían ocasionado.

También se aseguraba que un conocido letrado de este colegio tiene el encargo de entablar ante los tribunales la correspondiente reclamación.

Ya dijo «Bigores», que Dios no llamaba al señor Plaza por el camino de presidir corridas de toros.

VARIAS NOTICIAS

Ayer á las 5:45 de la tarde, regresó á Madrid el tren «botijo» que llegó á esta capital el día 5 del corriente.

Hoy 15 saldrá de Madrid el segundo «botijo» de la temporada llegando á Alicante el 16 á las 8 15 de la mañana.

—Ha sido nombrado Administrador de Hacienda de Granada, el tesorero de la de esta capital D. Manuel Bellido Vidal, al que felicitamos por su ascenso.

—El Ayuntamiento de Albacete ha acordado ofrecer al ministro de Hacienda la cantidad que pagó por consumos el arrendatario Sr. Borrero, para librar al vecindario de alborotos motines y aonadas muy bien hecho.

—Se dice que será trasladado al gobierno civil de Málaga, el secretario de esta provincia D. Luis G. de Jungu tu.

—Es ya un hecho la celebración en el paseo de Isabel II, durante las próximas fiestas del mes de Agosto, de una «Kerm. ses» en la que se dedicarán á la venta de tabacos, helados, flores, dulces, etc. etc, las señoritas que ya en el año pasado tomaron parte en otra fiesta que se celebró en el Teatro Principal.

Los productos de dicha venta se dedicarán al hospital del «Niño Jesús».

—Por este Gobierno civil se ha concedido permiso al Ayuntamiento de Ibi, para celebrar fiestas en honor de la patrona de dicho pueblo, los días 25, 26 y 27 de este mes.

—La Sociedad Económica de Amigos de País, de Almería, ha nombrado socios correspondientes de la misma en Alicante, á los señores D. Rafael Beltrán Ausó, D. Gaspar Cumming y Macaulay, D. Francisco Mingot Valls, D. José Esqueu y D. Ricardo Fó, de la junta directiva de la Económica de esta capital.

—Se ha recibido en esta Alcaldía una Real orden del ministerio de la Guerra, disponiendo que el Ayuntamiento elija para emplazamiento de los nuevos cuarteles, uno de los terrenos aprobados por dicho ministerio, otorgándose la correspondiente escritura á favor del Estado.

—Según un periódico local el Sr. Virens, ex cronista y ex concejal ingresará en el partido silvelista, en unión de D. Manuel Girones y Puerto.

—Continúa habiéndose de toros.

Como cada día circula una versión diferente relativa á las combinaciones que hay en proyecto, no nos atrevemos á dar ninguna noticia cierta ni respondemos, por tanto de la veracidad de cada una de las que publicamos.

Anteayer se reunió la comisión permanente de la Diputación provincial y ha ultimado, según se dice, el cartel.

La combinación para la corrida queda formado contratando á los espadas «Luis Mazzantini», «Antonio Fuentes» y Enrique Vargas «Minutos», que estoquearán toros de Palha, Villamarta y Mjura.

Lo que sea sonará.

—Ha sido nombrado oficial tercero de administración, con destino al Tribunal de Cuentas del Reino sala de Ultramar

el director de «La Monarquía» D. Rafael Asin y Linares.

—El ayuntamiento de Crevillente anuncia las vacantes de dos plazas de médicos cirujanos titulares, con la dotación de 999 pesetas anuales, cada una de ellas.

Pueden solicitarse en el término de treinta días.

—En el Hospital militar de Barcelona, han muerto dos soldados llegados recientemente de Filipinas.

—Ha sido contratado para torear en la plaza de Valencia el 22 del próximo mes de Agosto el novillero nuestro paisano Julio Martínez (a) Templaito.

—Se ha dispuesta de Real orden que para los efectos de la contribución industrial, se consideran prestamistas los habilitados de clases pasivas que anticipan pagas á las mismas, aunque sea sin intereses ni rédito de ninguna clase.

—Ayer celebraron una larga conferencia los señores Cánovas y Navarro Reverter sobre cuestiones económicas.

—Damos la voz de alarma á cuantos se ocupan en el estudio práctica del alumbrado por el acetileno, y á quienes debe servir de lección la explosión y el incendio producidos el mes pasado en los talleres de los Sres. Pfeghar é hijos, de New-Haven (Estados Unidos).

En dichos talleres han estallado dos cilindros de acetileno de 1'20 metros de longitud y 0'125 de diámetro cada uno, á presión de 2,6 kilogramos por milímetro cuadrado. Uno de ellos fué lanzado por encima del tejado de la fábrica y fué á caer á 75 metros del lugar de la explosión. El gas en libertad se inflamó y prendió fuego á los talleres.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. » Valencia » » miércoles. Id. » Barcelona » » Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejo-

rables ondiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y amarotes independientes para señora.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 1.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR de os Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Sallina y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON» Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

Aviso

Se vende una estantería para tienda mostrador y de mas enceres. Varios barriles de vinos vacios, y una jerezana. Darán razón, calle la Infanta número 27, tienda.

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son especialidad de la casa.

TELEGRAMAS

Madrid 14

El exministro liberal Sr. Moret ha salido para Soria y Zaragoza. En esta última población ha de pronunciar el 16 un discurso político.

El Consul Lee

Un cablegrama de los Estados Unidos dice que el Consul general Lee ha dado cuenta á su gobierno de la inversión de 6.000 libras de las diez mil que le fueron entregadas para el socorro de los súbditos americanos establecidos en la gran Antilla,

La muerte de Quintin Banderas

Ha producido excelente efecto en los círculos políticos el cablegrama oficial de la Habana en el que se dá cuenta del rumor relativo á la muerte de Quintin Banderas, cabecilla insurrecto de gran prestigio entre los suyos.

Madrid 14 (5'40 t.)

Habana Weyler asegura enfermos Calixto Garcia, Babi, Lora mayoría insurrectos Oriente. Franceses Madrid festejan día. Considerable aumento huelgas Inglaterra.

Bolsa: 64'60.—30'10.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

era más que el que ya conocéis, pero mi nécio candor y las tramas de los perversos, junto con vuestro sino malhadado, os han hecho perder á doña Beatriz.

El comendador, que veis presente, ha descornado el velo y yo vengo á reparar, en cuanto alcance, mi culpa, ya con mi vida, ya haciendo voto de desafiar al conde y al infante don Juan en desagravio de mi afrenta.

Acérbo era el golpe que D. Juan Nuñez descargaba sobre D. Alvaro; así fué que perdió el color y estuvo para caer; pero recobra dose prontamente, respondió con comedimiento:

—Señor D. Juan, aunque tenía determinado demandaros cuenta de tan injusto encierro, al cabo me soltais cuando estoy en vuestras manos, y vos más poderoso que nunca; acción sin duda muy digna de vos.

En cuanto á lo que de doña Beatriz os han contado, bien se echa de ver que no la conocéis, pues de otra manera no daríais crédito á vulgares habladurías.

Cierto es que me tendrá por muerto, porque á estas fechas ya la habrá entregado mi escudero las prendas que recibí de su amor, pero me prometió aguardarme un año, y me aguardará.

Por lo demás, si queréis desengañaros, bien cerca teneis quien ponga á verdad en su punto, pues viene de aquel país.

su corazón, hasta que por fin tan intensa y terrible se hizo su expresión, que se le trabó la lengua durante un rato, agitado por un temblor convulsivo y con los ojos vueltos en sangre.

Tres veces probó á levantarse de su taburete y otras tantas sus vacilantes rodillas se negaron á sostenerle.

El comendador conociendo lo que pasaba dentro de su alma, abrió una ventana para que respirase aire más puro, y procuró dar salida á su coraje con palabras acomodadas á su intento, hasta que por fin pasado el primer arrebato de rabia, rompió don Juan en quejas é imprecaciones contra el infante y el de Lemus.

—¡A mil decía rechinando los dientes y despidiendo relámpagos por los ojos ¡a mi tan traidora y perversa cábala!

¡A un Nuñez de Lara convertirle así en asesino de damas hermosas, mientras se empozan los caballeros!

¡Ah infante D. Juan! ¡ah D. Pedro de Castro y como habeis de lavar con vuestra sangre esta banda de bastardía con que habeis cruzado el escudo de mis armas! sí, sí, noble Saldaña, D. Alvaro está en mi poder pero cómo presentarme á su vista con el feo borrón de mi conducta?

Cómo decirle, yo soy quien os ha robado la dicha!

¡Ah! no importa: yo quiero confesarle mi crimen, quiero presentarle mi cuello! ¡Pleg-

L. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de Puerto Rico y Moka que recientemente se trajeron, a consecuencia de su rareza en el extranjero, establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecillas de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y variedad que puede darse en esta clase.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

ESPAÑOL Y COMPANIA

Antes Viñuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Español», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Viñuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Petri de Guzmán, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados rápidos para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, reorganizándolo sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofuitis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de hipotonas.

La deshidratación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet, Madrid, Melchor García Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Atoyo, señora Vinda de Alfonso; Almagro, don Emilio Gnzman; rape, don Francisco López; Barce, don doctor Fr. mois, sucesor de Ferrer; Madrid, Sorrell y Miguel, sucesor de doctor S. mon; Jativa, Martínez y don Rafael Canto; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en como tener con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

270 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

guiera al cielo que semejante paso me humillara, pues eso sería buena prueba de que no estaba mi conciencia tan oscurecida y turbia!

Venid, venid, dijo levantándose con tremenda resolución: en sus manos voy a poner mi castigo.

—No, D. Juan, respondió el comendador, asíenole del brazo, vos no conocéis la índole generosa, pero terrible, y apasionada de D. Alvaro, y a despecho de toda su hidalguía, tal vez os arranque la vida.

—Arránquemel en buen hora, respondió Lara desconcertado y fuera de sí, sino me ha de arrancar del corazón este harpón aguzado del remordimiento y de la vergüenza.

Vamos, al punto a su calabozo.—Y andi, ciendo y haciendo, se llevó a los dos precipitadamente.

Estaba D. Alvaro sentado tristemente en un sitio, fijos dos ojos en aquel rayo de luz que entraba por la rejilla, y entregado a reflexiones amargas sobre el remoto término de su empuerón cuando en la guerra con al Templea quedaban inminente le había pintado D. Juan; su tío, y aún la misma Beatriz podían haber inenester su brazo,

Oyó entonces ruido de pasos muy presurosos en la escalera y el crujir de las armas contra los escalones y paredes, cosa que no poco le maravilló, acostumbrado al cautelo-

FOLLETIN DE LA UNION 271

so andar de Lara, y al imperceptible, tiento del judío.

Abrióse entonces la puerta con gran ímpetu, y entraron tres caballeros, uno de los cuales examinó al momento:

—¿Dónde estás, D. Alvaro, que con esta luz tan escasa apenas lo veo?

Figúrense nuestros lectores cuanta sorpresa causaría al desgraciado y noble preso semejante aparición!

Sino le hubiera visto acompañado de Lara, sin duda lo hubiera tenido por cosa de hechicería, pero pasado aquel pasmo involuntario, se colgó de un brinco al enello del comendador que por su parte le apretaba contra su pecho entre sus nervudos brazos como si fuese un hijo milagrosamente resucitado.

Enternecido Lara con aquella escena en que la alegría de D. Alvaro hacía tan doloroso contrast con la melancólica efusión de Siliaña, procuró descargarse del terrible peso que le abrumaba y se apresuró a decir a su cautivo:

—D. Alvaro, ibre estás desde ahora: dichoso yo mil veces si mis ojos se hubiesen abierto más a tiempo! pero antes de ausentarse, fuerza será que me perdonéis ó que pierda la vida a los filos de vuestro puñal para lo cual aquí tenéis mi pecho descubierto.

Sabe el cielo, gallardo joven, que mi intento al guardaros tan rigurosamente no

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, con una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, los, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29.—ALICANTE